

# 以家庭为征收单位或纳入个税改革

## 改革下半年有望加速

自“营改增”以后,关于个人所得税改革呼声越来越高,据媒体报道,目前财政部正在抓紧研究个人所得税改革,下半年有望加速推进。这其中,分类税制向综合与分类相结合的制度转变、家庭为征收单位的纳入、起征点和税率的调整成为民众关注的焦点。

### 综合与分类结合征所得税

我国目前实行的是分类税制,随着时代发展,分类税制暴露出一些问题,比如忽略家庭负担,同时也造成收入来源单一的工薪阶层缴税较多,收入来源多元化的高收入阶层缴税较少等。

基于这种情况,十八届五中全会提出,要“加快建立综合与分类相结合的个人所得税制”。这也就意味着,我国个人所得税将迈向综合与分类相结合的个人所得税制,工资薪金、劳务报酬等将统一纳入综合范围征税。

据媒体报道,此次个人所得税改革的最核心内容就是建立综合与分类结合的所得税制度。中国财税法学研究会会长刘剑文表示,“一个人工资收入3200元,劳务收入800元,另一个人只有工资收入4000元,在现在分类的税制下,第二个人就要交税,而总收入相同的第一个人因为两项收入都达不到起征点就不用交税。但综合计算的话就能更加公平。”

### 以家庭为征收单位或可期

除了部分所得综合纳税之外,“抵扣”也将成为此次个人所得税改革的一项核心内容。在现行以个人为单位的税制下,纳税人的家庭负担因素往往没有被考虑进去。

目前个人所得税征收方法存在两个主要缺陷:一是以个人为征收单位与以家庭为实际支出单位之间的出入。仅以个人为单位的税制,对于双收入家庭与单收入家庭会造成明显区别与不公;二是原来的所得税制度忽视了不同收入者的正当支出差异。譬如家庭需要抚养的儿童与老人数量,每个月需要支付的房屋贷款利息等。原来的所得税制度都没有作必要的考虑与扣除。

此类问题有望得到缓解,财政部部长楼继伟多次提出,个税改革“会将纳税人家庭负担,如赡养人口、按揭贷款等情况计入抵扣因素,更体现税收公平”。

### 税收起征点会不会提高?

谈及个税改革,大多数工薪阶层的诉求往往简单直接:提高个税起征点,越高越好。

民众的诉求也是有原因的。我国个税起征点自1980年确定为800元后历经了三次调整:2006年提高到1600元,2008年提高到2000元,2011年提高到目前的3500元。也就是说,个税起征点至今已经有近五年的时间未做调整。国家统计局的统计公报显示,这五年间全国居民人均可支配收入每年的上涨幅度都在10%以上。但同时,居民消费价格在连年上涨。

“在这种情况下,现有的个税起征点,需要做进一步的上调,以减少低收入者的税收压力。”全国政协委员、华工工商管理学院教授沙振权表示。中央财经大学税务学院副院长刘桓认为,若提高个税起征点到5000元,受益人群就是工资水平在3500-5000元的工薪阶层。

■综合新华社



## 湖北一企业高压蒸汽管道破裂,21人死亡

8月11日15时20分许,湖北当阳市马店石发电有限责任公司高压蒸汽管道发生爆管事故,经全力组织搜救,目前已确认死亡21人、受伤5人。爆管事故原因为该公司热电项目在建调试过程中,高压蒸汽管道破裂,蒸汽外泄所致。

新华社图

## 半年处分41名省部级干部

中央纪委网站11日发布数据,2016年上半年全国纪检监察机关共处分省部级干部41人,厅局级干部1100余人。

中央纪委网站通报显示,2016年1-6月,全国纪检监察机关共接受信访举报120.5万件(次),处置问题线索30.1万件,立案19.3万件,处分16.3万人(其中党纪处分13.4万人)。处分省部级干部41人,厅局级干部1100余人,县处级干部7300余人,乡科级干部2.6万人。

## 北京10月1日起实施居住证制度

北京市11日正式发布《北京市实施〈居住证暂行条例〉办法》,在京居住6个月以上且符合在京有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的外地户籍来京人员,可以申领居住证。该办法将于2016年10月1日正式实施,这意味着“暂住证”将被“居住证”所取代。

《实施办法》对居住证申领条件进行了细化:“稳定就业”是指未来可能在北京市就业6个月以上;“稳定住所”是指拥有未来可以在北京市居住6个月以上的住所;连续就读,是指在北京市中、小学取得学籍的就读以及在本市中等职业学校、普通高等学校和具有研究生培养资格的科研机构取得学籍并接受全日制学历教育的就读。

■均据新华社

## 遵义:历史转折地的历史新转折



西风烈,长空雁叫霜晨月;霜晨月,马蹄声碎,喇叭声咽……在海拔1200米的娄山关,大理石碑上深红色字迹的《忆秦娥·娄山关》,在云雾环绕下,显得格外庄严肃穆。

位于贵州遵义境内的娄山关,为黔北咽喉,属兵家必争之地。长征时期,中央红军取桐梓、占娄山关、夺遵义城。毛泽东的这首词,描写了红军英勇鏖战的壮烈情景。

时间已过去80年,战斗的硝烟早已散去。1935年1月7日,红军长征途中占领遵义。为确保主力部队在遵义休整,红军追击向

北逃窜的敌军,夺取娄山关,战斗大获全胜,为遵义会议的召开作出了重要贡献。遵义会议是中国共产党历史上一个生死攸关的转折点,遵义也成为历史转折地。

1935年3月中旬,红军由茅台镇三渡赤水河。当地作家刘星说,红军到了茅台镇,自己的外公组织当地群众,杀猪给红军吃肉,买茅台给红军喝。记者站在茅台镇渡口看到,赤水河两岸的街巷错落有致。沿着大大小小的街巷漫步,酒香扑鼻,游客可以充分感受国酒的魅力。

“风展红旗如画”。站在新的历史起点上,遵义面临新的历史性转折。正如毛泽东的诗描绘的那样:雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。

■据新华社

## 强芯强劲 东风标致 2008 1.2THP 燃爆玩酷时代

夏季虽酷热,但对于大玩家来说,更远的旅行,只有一步之遥。同样追逐“玩,全不同”的东风标致 2008 1.2THP 自从上市起就肩负起大玩家的玩乐职责,凭借 12THP 发动机的高效输出、精致的内饰设计和智能的科技搭载让自驾游充满动力、娱乐、时尚和潮流元素。

### 超强动力,玩酷来袭

动力从来都是自驾出行最具决定性的原始力量。炎炎夏日,自驾游的地方多选为山水景区,这样崎岖不平的路途更需要一辆性能卓越的城市 SUV。

东风标致 2008 所搭载的 12THP 涡轮增压直喷发动机最大功率可以达到 100 千瓦,峰值扭矩可以达到 230 牛米,动力参数赶超同级车 14T



发动机的水准,让车主在驾驭之时提升百分百信心,轻松穿梭山水之间。在油耗方面,东风标致 2008 1.2THP 车型更是大幅度提升了燃油的经济性,每公里综合油耗仅为 5.3 升,这就是东风标致 2008 1.2THP 带给玩家的“玩酷精神”。

### 当高科技遇到时尚范儿

长 1290mm,宽 1013mm,整窗面积达 13m<sup>2</sup>的全景天幕玻璃顶,带来强

烈的视觉冲击。独具特色的星际宇航驾驶空间,既配备了多功能真皮的小方向盘,又融合了一键式启动操作,极大的升级了驾驭激情。

同时还专门配备了触控智能系统,7 寸彩色触摸屏十分醒目,不仅有蓝牙电话、显示即时车辆信息等功能,还集娱乐、3D 智能导航、实景倒车视频影像于一身,先进技术的融入,提升了驾驶的科技感、智能感和时代感,顿时自驾游仿佛穿梭于宇宙空间一般。

另外,为了彻底点燃消费者内心的玩酷激情,我们特意为大玩家们推出了东风标致 2008 1.2THP “玩家礼包”购车礼遇,包括 0 利息 0 手续费、最低首付 20% 的超值信贷礼以及超值精品礼,这个夏季,你还会选择宅在家中吗?

## 2016年海上丝绸之路环泉州湾国际公路自行车赛 将于 10 月份在泉州举行

8月9日,由中国自行车运动协会支持,福建省体育局、泉州市人民政府主办,福建匹克体育产业运营有限公司独家运营的首届“海上丝绸之路——环泉州湾国际公路自行车赛”新闻发布会举行。

本次大赛坚持政府主导、企业参

与、市场化运作的原则,并借此加强与海上丝绸之路沿线国家和城市间的交流与合作,进一步提升泉州的对外知名度和美誉度。

匹克体育 CEO 许志华表示:“这将是泉州举办的最高级别的单项体育赛事,它对于推动泉州自行车运动

的开展和丰富泉州人民的业余文化生活,有重要意义。匹克将始终以提升消费者的运动需求为导向,构建体育产业生态圈,加速由单一体育用品制造企业向专业体育服务企业战略升级。”

## 雅培第二季度全球销售稳步增长

近日,雅培公司公布了 2016 年第二季度财报。财报显示,不考虑汇率因素,雅培第二季度全球销售额为 53 亿美元,同比增长 6.4%。其中,新兴市场的销售增长达 85%。第二季度,雅培股票调整后的稀释每股收益为 0.55 美元。同时,雅培董事会宣布公司二季度分红为每股 0.26 美元,这是雅培连续第 370 个季度派发股票分红。

不考虑汇率因素,在第二季度,雅培全球营养品业务的销售额同比增长 4.3%。其中,全球婴幼儿营养品销售额同比增长 3.4%;全球成人营养品销售额同比增长 5.5%。雅培全球诊断第二季度的销售额同比增长 6.0%。其中,雅培诊

断产品业务的销售额同比增长 5.6%,这得益于该业务在新兴市场达到了两位数的销售增长。雅培药品业务第二季度的销售额同比增长 9.5%。雅培药品业务在印度、俄罗斯、巴西、中国以及其他新兴市场的销售额同比增长达到了 15.9%。

雅培公司董事长兼 CEO 白千里先生表示:“本季度雅培表现优良。尤其值得高兴的是,最近雅培不断有新产品获批和发布,包括雅培辅食营养扫描式葡萄糖检测系统 FreeStyle<sup>®</sup> Libre, Absorb<sup>™</sup> 和 TECNIS<sup>®</sup> Symphony (新升级)在内的新产品在投放市场后对销售增长将起到积极推动作用。”

## 福特新蒙迪欧带您畅享品质人生

长安福特“科技·品位”座驾——福特新蒙迪欧全方位满足都市精英的出行需求,以丰富创新的科技配置和卓越出色的至臻品质,化身移动剧院。福特新蒙迪欧凭借 SYNC<sup>®</sup> 2 车载连接系统, Sony 高级音响系统与环绕式高保真扬声器,以及 MyKey 我的智能钥匙的默契配合,随时为懂得欣赏的都市精英带来极致音乐魅力;同时,全面提升

的 NVH 静音工程,以“同级”新蒙迪欧定位于中高端车市场,本文中提及“同级”即指中高端车市场。“车最优”的车内静音效果,为都市精英营造专属音乐空间,在闹市中带来“大隐隐于市”的剧场效果。

强大的产品力是福特新蒙迪欧真正魅力之源。未来,福特新蒙迪欧将会一如既往地以消费者需求为导向,成为都市精英前行道路上的最佳伙伴!”